高新区表彰教育先进工作者



近日,高新区举行庆祝 2015年教师节暨表彰先进大 会,高新区党工委委员、管委 会副主任姚五洲,教育局有 关负责人,以及各中小学、幼 儿园、民办教育机构有关负 责同志、受表彰单位代表和 优秀教师代表350人参加会

大会对8个"高新区教育 教学先进单位"、9个"高新区 尊师重教先进单位"、74名 "高新区优秀教师"和18名 "高新区优秀教育工作者"进

会上对全区教育工作取 得的主要成绩进行回顾,从 教育发展的历史机遇、教育 质量提升和加强对教育的领 导三个方面为高新区教育发 展指明了道路、明确了目标、 提出了希望。

会议要求,要注重教育的 内涵发展、加强教师培训和 教育科研建设,要培育优秀 的校长队伍,要牢固树立品 牌意识和质量意识,要建立 良好的教育氛围,全力打造 高新区高品质教育品牌。为 高新区教育事业的发展再创 佳绩、再立新功,为把高新区 打造成有影响力的教育强区 而不懈努力。

高新区已发放助学贷款7万多元

近日,记者从高新区教 育局获悉,国家生源地信用 助学贷款是一项惠及万千学 子的民心工程,为进一步将 助学政策落到实处,助力学 子圆大学梦,本着"宣传到 位、严格条件、应贷尽贷、规 范操作"的原则,教育局提早 安排部署,认真制定《郑州高 新区2015年生源地信用助学 贷款实施方案》和《郑州高新 区2015年生源地信用助学贷 款宣传工作方案》,召开区、

办事处、村委会(居委会)三 级联动专项工作动员会,印 制发放宣传彩页(3000份), 通过制作展示生源地信用 助学贷款政策、流程的宣传 板,张贴致高中毕业生公开 信,观看宣传光盘等方式, 努力做好高新区生源地信 用助学贷款政策的宣传及落 实工作。

截至9月中旬,经过严格 审核,已累计发放信用助学 贷款资金7万多元,保证了家 庭贫困大学生顺利入学或完 成学业,把党的惠民政策实 实在在用到贫困学生身上。

另外,为保证其他类型 的家庭贫困大学新生能够顺 利入学就读,按照政策规定 的条件及程序,经过严格审 核,为低保(低收入)家庭学 生考取高校发放一次性救 助资金共计24000元,为家 庭经济困难新生入学发放 资助资金(交通补助)共计 8000元。

河工大学子开展水质安全调研

近日,河南工业大学生物 工程学院"关注水质安全,考 虑未来发展"团队赴郑汴污水 处理厂、郑州市环境保护局、 郑州市绿城广场、郑州市柿园 水厂、中牟县白沙镇岗李村等 地进行采样与试验测定,同时 结合问卷调查、访谈等多种形 式开展调研活动。

在郑汴污水处理厂,负 责人带领队员们参观了所 有处理工序站,为队员们讲 地人称为"八百亩地"的渔 村,看到那一排排闪着波光 的鱼塘时队员们兴奋不已, 看到那泛着水藻的水面时队 员们又安静了下来。向渔民 们了解到今年的水质情况 后,队员们感到要保护水质 安全和真正唤起人们节约用 水、循环用水、经济用水的意 识,仍然任重而道远。

团队成员在老师的指导 以凯式定氮法、钼酸铵 解相关知识。当来到被当 分光光度法、分光光度法等 控的建议。

技术测水样中的总氮、总 磷、COD、PH等,并将水样各 项指标的检测数据等统计 整理,又赴郑州大学和河南 工业大学的图书馆查阅资 料总结数据,最后与往届活 动的数据进行对比,绘制出 了水质各指标的变化图形。

活动结束后,团队成员将 整理统计的数据向相关实践 地及部门进行了反馈,并提出 了自己的对郑州水源安全监

郑州中学三附小一年级学籍录入工作紧张进行中

小学教务处工作人员紧锣密 鼓地开展新生学籍信息录入 工作。

本着对每一名学生、每一 位家长负责的精神,学校召开 了一年级新生学籍建立培训 采集录入工作,确保新生学籍

近日,郑州中学第三附属 会。教务处工作人员对学籍建 立的相关事项、要求逐一进行 了培训。班主任召开家长会现 场发放学籍表、新生学籍信息 采集表,并指导家长认真填写 新生学籍信息,完成学籍信息

齐全、规范、准确。各班正副班 主任将信息录入并交由家长签 字确认无误后,再由教务处人 员按照上级要求导入全国学籍

据悉,该校信息录入、检 测工作将于25号之前完成。



9月17日下午,五十八中学 新进青年教师学习交流座谈会在 学校小会议室进行,近20位新进 青年教师利用学校精心准备的这 -机会和平台积极研讨交流,互 相借鉴学习,促使自己能够尽快 胜任学校的教育教学工作。

青年教师积极学习交流

在座谈会上,青年教师们根 据自己利用空闲时间观看学校 2015年青年教师暑期培训录像 的学习收获和反思感悟,并结合 近一个月来在教育教学工作中授 课和管理班级的实践畅所欲言, 既谈到了自己在观看录像过程中 学到的教育经验和教学技巧,也 提出了自己在授课和管理班级实 践中遇到的困惑和萌发的设想。



五十八中青年教师认真倾听学习

这次新进青年教师学习交流 座谈会是在青年教师分别观看录 像学习名家名师精到指点的暑期 培训内容基础上召开的,学校以 座谈的方式把新进青年教师集中 在一起进行交流研讨,互相借鉴 学习,从而帮助他们更快更好地 胜任学校的教育教学工作。

郑大实验小学 "纪念抗日战争胜利70周年"道德讲堂开讲

9月16日下午,郑州大学实 验小学开展了以"纪念抗日战争 胜利70周年"为主题的道德讲堂 活动,五年级全体师生参加了此 次活动。

本次讲堂以"纪念抗日战争 胜利70周年"为主题,分为"自我 反省、共唱道德歌曲、诵读道德经 典、观看道德短片、讲述身边故 事、发表互动感言、向'德'鞠躬、 提出倡议"九个环节。

活动中,主持人向大家介绍



郑大实验小学道德讲堂

了9月3日抗日战争纪念日的历 史背景,讲述革命先烈的英勇抗 战事迹,带领大家重温历史,感受 爱国主义情怀。

郑州中学四附小 扎实做推普活动

近日,第十八届全国推普周 活动开始了,为了让全校师生认 识到讲普通话、写规范字的重要 意义,切实将说好普通话,写好规 范字落到实处,郑州中学第四附 属小学组织开展了一系列活动, 营造了浓郁的"推普"氛围,激发 了全校师生对祖国语言和文字的 热爱之情。

推普周的第一天,陈宏恩校 长在升旗仪式上做了"依法推广 普通话,提升国家软实力"的讲 话,号召全校师生说好普通话,做 模范师生,从而拉开了本次推普 周活动的序幕。随后,校园内外 张贴上了推广普通话的宣传标 语,一到六年级各班开展推普手 抄报活动,并展开评比,优秀的手



郑中四附小椎曾讲社区

抄报在校门口显著位置进行展 览,从而激发学生的推普热情。 四到六年级各班举行推普黑板报 活动,让推普知识深入到班级内 部。少先队干部在辅导员老师的 带领下走进学校周边社区,向群 众讲解推普小知识,发放自制的 推普传单,用自己的实际行动宣 传推广普通话。

本版记者 鲁慧 通讯员 高永尚 文/图